

Las Provincias de Levante

DIARIO DE LA NOCHE



Año IX

SUSCRICION.—En la capital UNA peseta al mes. Fuera CUATRO trimestre. Número sueltos, 5 céntimos. Atrasados, 10.

Murcia 8 de Noviembre de 1894

DOMICILIO.—Redaccion y Administracion, Plaza de los Apóstoles, número 20. No se devuelven originales.

N.º 2510

Guerra à las capas y ropas hechas LA SIN RIVAL TIGERA DE ORO

DE PEDRO GOMEZ RUBIO
PRINCIPE ALFONSO, 34, FRENTE AL CAFÉ ORIENTAL
dirigida por el renombrado cortador EL MADRILEÑO

Habiendo recibido todo el surtido de géneros para la presente estación, el dueño de este establecimiento ha hecho una compra colosal para conseguir un 25 por 100 mas barato que todos, la que ofrece à su numerosa parroquia y al público en general para que tengan economía en todo cuanto necesitan para esta temporada, sabiendo todos como lo tiene probado que en este establecimiento es verdad todo cuanto se dice.

Trajes clase buena con forros de escocesa à los infimos precios de 20, 25, 30, 35 y 40 pesetas garantizando su confeccion.

Trajes coleccion inmensa y clase especial à 45, 50, 55 y 60.

Trajes de puro estambre magnífica coleccion à 65, 70, 75, 90 y 100 los mas especiales que se fabrican.

Vicuña, Estambres y Gergas negras y azules desde lo mas barato hasta lo mejor que se conoce.

Géneros para gabanes, coleccion en colores, clase extra, con un 50 por 100 mas barato que en todas partes.

Capas, fijarse bien, no comprar nada hecho y así llevareis el vuelo que le corresponde como verán en las que hay en la puerta con paño de Bejar sin borra ni algodón, à los infimos precios de 35, 40, 50, 60, 70, 80, 90 y 100 pesetas garantizando el género y color.

Forros de todas clases y otros muchos artículos.

Mantas desde lo mas barato hasta lo mas superior.

No equivocarse y visitar LA TIGERA DE ORO

FRENTE AL CAFÉ ORIENTAL

LA UNION DE NORWICH

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA
FUSIONADA CON LA AMICABLE

Domiciliada legalmente en España. FUNDADA EN 1706

Reservas. Pesetas. 50.000.000

Beneficios repartidos. 69.000.000

Siniestros pagados. 500.000.000

INSPECTOR GENERAL: D. R. ROIG ARMENGOL

Murcia.—San Antonio, 16.

Solicita buenos agentes.

UNA GANGA

Se vende un buen piano vertical en precio reducido.

En la administracion de este periódico daran razon.

Almendros, Garrofos, Aromos, Granados y árboles de agrío.

JOSE ALEGRIA MESEGUER

Arboricultor y proveedor de la Real Casa, vecino de Murcia

con morada en el partido de la Albatania, ofrece al público las plantas siguientes:

Almendros pié de pepita amarga, criados en seco, hay ingertos y sin ingerir, Garrofos de pepita, Naranjos Mandarines, Id. comunes clase fuerte, Id. de la sangre pié de pepita lima agría, Id. de pepita de naranjo agría, Limoneros de mesa, Id. de Berna, Id. Borregos ó arrugados, Naranjos de semillero para hacer plantel, de dos años, Plantas de agrío de regalo de varias clases, Granados superiores y Aromos para crear plantaciones.

De todas las plantas anunciadas se puede ver el fruto en el huerto donde se encuentran los plantelos.

Todas las plantas anunciadas se encuentran en la huerta de Murcia, camino de la Nora, exceptuando los almendros que se encuentran en el campo de Murcia, partido del Giménado, al saliente de la venta de dicho partido casa de Juan el Grillo. 20—10

Arboles y plantas

El conocido y acreditado arboricultor Eugenio Guillamon, del Rincon de Seca, ofrece à su numerosa clientela ricas y productoras plantas de sus extensos viveros donde se cultivan solamente clases especiales y apetecidas para producir sabrosas frutas, tanto en clases de naranjos como de limeras ingertos y limoneros y naranjos sin ingerir, siendo todos estos ingertos en pié de pílón. Tambien hay frutales de todas las clases que en esta se conocen, tanto en perales como en pereteros y demas clases, todos estos ingertos en pié de pepita y hueso segun la clase. Tambien los hay ingertos en pié de pollizo para el que los dase. Tiene tambien almendros y algarrobos.

Modo de dirigir la correspondencia: Eugenio Guillamon, Rincon de Seca, Murcia.

DOCTOR CANTERO GARCIA

Especialista en enfermedades crónicas y rebeldes

CURACION RADICAL

La consulta es de 8 à 10 de la mañana, y se paga en el acto.

Calle de San Lorenzo, núm. 11, bajo

VELADAS DISTRAIDAS

Con solo comprar uno de los muchos y variados juegos que tiene el Bazar de la Puxmarina como son Asalto, Damas, Agedrez, Aduana, Dominó y Loterías, es como unicamente se puede pasar estas noches tan largas y sin distracciones.

Edicion de la noche 8 DE NOVIEMBRE

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades.

Ayer no pudo celebrar sesion la Diputacion provincial, por falta de Sres. diputados provinciales.

Cuando nos retiramos ayer tarde de aquella casa, faltaban muy pocos diputados para que hubiera número y la sesion iba à comenzar. Por eso dábamos la noticia de que habia sesion.

No es de extrañar la falta de concurrencia de Sres. diputados. No tienen la menor ilusion, de que puedan conjurar los conflictos que hay en aquella casa.

Si aspiran à realizar economias tropezarán con grandes dificultades; si tratan de reorganizar los servicios habrá muchos que pondrán el grito en el cielo. Creemos que solo por un procedimiento militar y sumarísimo se pueden normalizar las corporaciones populares.

Tiene ahora que nombrar la diputacion provincial, uno ó dos empleados, y parece que la tierra se vá à desgajar antelas exigencias y compromisos que han surgido.

Algunos diputados andan escondidos con este motivo y otros tendrán que disgustarse aun con la propia familia.

Asi es la política.

Mucho empeño y luchas sensibles para obtener un cargo y luego no asisten à las sesiones.

Lo mismo que sucede en la diputacion provincial, ocurre en los Ayuntamientos con los concejales de todos los colores políticos.

No asisten y aunque asistan no conjuran ningun conflicto.

De política local no hay nada.

Se dice por milésima vez que se vá à reorganizar el partido liberal y que Puigerver hará el nuevo puente sobre el Segura.

Dios quiera que no suceda como con la fábrica de tabacos.

CARTAGENA

7 de Noviembre.

La política local vuelve à agitarse con motivo de la noticia que le anticipé. El general Aznar ha llegado à esta con objeto de encargarse de la gefatura del fusionismo cartagenero, vacante con motivo de la enfermedad de su señor hermano D. Justo.

Aunque hay quien le disputaria el puesto, nadie se atreve à ello por temor à un fracaso.

El general ocupará la gefatura sin grandes resistencias.

Ante los políticos cartageneros, queda ahora planteado un problema que muy pronto ha de estar resuelto.

¿Seguirá el general Aznar la política hasta la fecha seguida por los que dominan la política liberal en Cartage-

na? ¿Trazará, por el contrario, nuevos rumbos que le conquisten el aprecio de la opinion y fortalezcan su gefatura para el presente y para el porvenir?

La personalidad del general Aznar es simpática y susceptible de responder à altas y generosas iniciativas; pero necesita de buen consejo y de energía para apartarse à tiempo de peligrosos derroteros.

El general tiene talento para comprender que en el fusionismo cartagenero domina hoy una tendencia impopular. La de unos pocos comerciantes políticos que solo se preocupan de su negocio y nada han hecho por el bien de la ciudad. Con esta base no puede sostenerse airoosamente la gefatura del general Aznar.

La opinion exige mas ámplios horizontes, más amor al bien público, menos egoismos.

Actualmente todo lo puede el elemento oficial, en materia de influencia; pero el general debe pensar en el porvenir. Cartagena no está obligada para nada con aquellos que solo cuidan de sus conveniencias personales.

Hay en el partido liberal cartagenero, elementos sanos, hoy postergados, que pueden ser base de un organismo político estimable y respetado en el pais.

Con otros ideales, viviendo en buenas relaciones con los demas elementos monárquicos, saneando la administracion local de Cartagena, tranquilizando los intereses legitimos que hoy se muestran inquietos, podia el general Aznar agradecer su personalidad y hacerla necesaria para la solucion de los problemas locales.

El pais está falto de hombres útiles y sobrado de negociantes. El general Aznar tiene un brillante porvenir si no se malogra en las maquinaciones de parcialidad.

Nosotros le deseamos mucho acierto en su resolusion. Ahora vá à decidir su suerte política.

El general Aznar es de lo que mas vale en el fusionismo de la provincia.

Quiera Dios que acierte y que nuestra querida hermana Cartagena, encuentre un hombre y no un doloroso fracaso.

Corresponsal.

LORCA

7 Noviembre 1894.

Ha fallecido en los baños de Marmolejo, D. Juan José Carvajal, Doctor en Teología y catedrático de Latin y Castellano, en el suprimido colegio de segunda enseñanza de esta ciudad.

Su muerte ha sido muy sentida en Lorca, por su talento y por sus virtudes.

Tambien falleció ayer en esta el joven D. Pedro Carrasco Barnés, hijo de nuestro querido amigo D. Francisco Carrasco Munuera.

Su entierro ha sido una gran manifestacion de duelo.

Enviamos à la familia del finado nuestro mas sentido pésame.

La salud pública en esta, no es del todo satisfactoria. La difteria causa algunas victimas. El malogrado joven D. Pedro Carrasco, de 13 años de edad, ha sido victima de tan terrible mal.

Se dan algunos casos de tifus y viruela en las parroquias de Sta. Maria, San Juan y San Pedro.

La Junta de sanidad no se preocupa de tan alarmantes sucesos.

De política local, ocurre bien poco. Parece que los hombres de aquí se van convenciendo de la esterilidad de las luchas locales.

El donativo de Frías, sin distribuirlo à los pobres.

DUENDES EN MURCIA

La noticia que ayer circuló por esta ciudad, respecto à los duendes que se habian dejado sentir en una casa de la calle de Balart (antes de la Sal) fué el tema sobre el que giraron todas las conversaciones en los cafés y tertulias.

La gente ignorante y supersticiosa tuvo ayer en que preocuparse, pues à pesar de vivir en el siglo de las luces, todavia cree à puño cerrado en la existencia de los duendes y otros seres invisibles.

Por la antigua calle de la Sal fueron muchísimas las personas que ayer pasaron, con el solo objeto de echar una miradita à la casa en que, segun rumor público, los duendes están ahora celebrando reuniones, lo que se demuestra por los extraños ruidos de cadenas y golpes de martillo que se oyen en el interior del edificio.

Muchos vecinos de aquella calle están ya mas de una semana sin dormir, observando cuidadosamente todos los detalles que por fuera de la casa en cuestion, pueden apreciarse.

Unos dicen que por la chimenea salen despues de las doce unas llamas rojas y azuladas, entre las que parece que danzan espíritus de brujas y de condenados.

Otros afirman que las tales llamas despiden un tufillo à azufre, que no hay quien lo resista.

A más de tres y mas de cuatro les hemos oido decir que al dar la última campanada de las doce, todas las noches penetra por el cañon de la chimenea una paloma muy blanca y detrás de ella una legion de espíritus cantando algo así como un miserere.

Los que esto cuentan, dicen que ante el extraño espectáculo sienten un sudor muy frio y que se les erizan los pelos...

Aseguran muchos que los golpes empiezan al dar el toque de ánimas, pero otros dicen que los golpes se oyen à todas las horas del dia, porque los duendes no pueden estar quietos y no paran de dar porrazos.

Un vecino de Benijanan, es de esta última opinion, porque, segun él, ayer mañana sintió un golpe terrible, que por poco le cuesta la vida de la sensacion le produjo.

Dice que los duendes se escaparon de la casa de la calle de la Sal, y que de un vuelo se trasladaron al pueblo y que sin apiadarse de su hogar y de la situacion de su familia, se llevaron todos los muebles que encontraron à mano...

Al irse, solo oyó una voz que le dijo:—Esto es por no haber pagado la contribucion...

La noticia de los duendes ha sacado de quicio à muchos cerebros: la gente sencilla por todas partes vé visiones.

Esta mañana se ha presentado en nuestra redaccion un vecino del arrabal de San Juan, manifestándonos que desde hace varias noches ha notado una cosa extraña al retirarse à su casa por la orilla del rio.

Dice que entre las matas del Soto hay un animal, bastante largo, que debe ser un lagarto, el cual todas las noches al pasar él está cantando peteneras...

—No deje V. de poner ero—nos ha dicho—porque puede ser fácil que el lagarto tenga alguna relacion con los duendes esos de la calle de la Sal. Yo he intentado tirarle una piedra mas de una vez, pero no sé que me ha ha ocurrido, que siempre al ir à coger del suelo la piedra, me he caído y en que me he visto de poderme levantar.

Los muchachos han tomado la noticia de los duendes à broma, y anoche fueron mas de tres y mas de cuatro los que iban corriendo por la calle y pidiendo auxilio, porque los seguia un fantasma...

Anoche hubo muchos desocupados en la calle de la Sal y en sus inmediaciones, deseosos de oír los golpes y ver la luces de colores, pero no oyeron ni vieron nada...

